

# 珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2020年2月 2  
农历庚子年正月初九 星期日



今日4版 第11730期  
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

## 李克强考察疫情防控国家重点医疗物资保障调度平台时强调 增加供应就是增强抗击疫情的战斗力

新华社北京2月1日电 2月1日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组组长李克强赴疫情防控国家重点医疗物资保障调度平台考察,强调要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全力保障重点医疗防控物资生产供应,优化调度,优先保障重点地区需要,同时保障好生活必需品供应,为打赢疫情防控阻击战提供必要条件。

李克强听取了当前医用防护服、口罩等重点防控物资生产、调度和保障情况汇报。李克强说,加快医疗防控物资生产、增加供应保障能力,是降低疫情感染患者死亡率、提高治愈率和做好防控工作

的必要条件。增加供应就是增强抗击疫情的战斗力。要充分挖掘潜在产能,在保证质量的基础上争分夺秒增加生产,还要创造条件扩大产能。医护人员在抗击疫情第一线舍己救人,自身也需要防护,重点医疗防控物资首先要保证他们的需要。国务院联防联控机制要加强重点医疗防控物资全国统一调度,对湖北省特别是武汉市等疫情防控重点地区,医疗防控物资要优先保障。

李克强叮嘱随行有关负责同志说,随着疫情防控工作的持续推进,群众生活必需品保供任务会加重。要保障好蔬菜、肉、蛋、奶等的供应。各地要努力增加供给,维护市场秩序,保障人民群众正常生活。

## 省疫情防控工作领导小组(指挥部)召开全省视频会议 全面贯彻“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”总要求 全力做好人员返粤高峰期的疫情防控工作

李希主持会议并讲话 马兴瑞王伟中出席会议

本报讯 2月1日,省防控新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组(指挥部)召开全省视频会议,认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神,回顾前一阶段防控工作,研判分析当前形势,对下一阶段防控工作研究部署、推动落实。省委书记李希主持会议并讲话,省长马兴瑞,省委副书记、深圳市委书记王伟中出席会议。

李希充分肯定全省上下万众一心、众志成城,全力投入疫情防控阻击战,特别是以钟南山院士为代表的广大医务工作者无私无畏、积极请战,舍小家、顾大家,奋战在疫情防控第一线,用生命和汗水守护人民群众生命安全和身体健康,充

分彰显了敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的精神。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神,进一步振奋精神、凝聚力量,坚决打赢疫情防控阻击战。一是坚持把疫情防控作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体体现,全面动员、全面部署、全面加强工作,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控的强大效能。二是坚持以人民为中心的思想,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,最大限度阻断疫情传播渠道,竭尽全力救治患者,切实为人民群众提供坚实的健康安全保障。三是坚持依法科学有序推进防控工作,按照

一级响应各项部署,把防控工作落细落落实具体。四是紧紧依靠群众,广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,把联防联控覆盖到每一个人、每一个家庭、每一个角落,构筑群防群治的严密防线,同心协力做好疫情防控工作。

李希强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在疫情防控斗争中学习斗争、驾驭斗争、赢取斗争,不断总结完善行之有效的经验和做法,更加科学精准高效推进疫情防控工作。一是坚决全面贯彻“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”总要求,把总书记、党中央决策部署贯彻落实到防控工作的全过程各方面。二是坚定抓住疫

情防控、医疗救治、预判预控、舆论引导四个重点环节,切断传播扩散渠道,全力提升治愈率、降低死亡率,加强预判预控,做好舆情引导,增强社会信心,守住各领域安全稳定底线。三是坚定织密联防联控和群防群治两张网,把疫情防控措施落到具体单位、具体岗位、具体人员,推动形成全民排查、全民监督、全民防疫的工作格局,打一场疫情防控的人民战争,筑起克敌制胜的铜墙铁壁。四是坚定做好防控物资和生活物资双保障,综合施策强化医用防控物资保障,千方百计保障人民群众生活必需品的正常供应,有效稳定供应、稳定物价、稳定预期。(下转02版)

截至1月31日24时  
累计报告确诊病例11791例  
1月31日新增  
确诊病例2102例

新华社北京2月1日电 记者1日从国家卫健委获悉,1月31日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例2102例,新增重症病例268例,新增死亡病例46例(湖北省45例、重庆市1例),新增治愈出院病例72例,新增疑似病例5019例。

截至1月31日24时,国家卫健委收到31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告确诊病例11791例(江西省、陕西省、甘肃省各核减1例),现有重症病例1795例,累计死亡病例259例,累计治愈出院病例243例,共有疑似病例17988例。

目前累计追踪到密切接触者136987人,当日解除医学观察6509人,共有118478人正在接受医学观察。累计收到港澳台地区通报确诊病例30例:香港特别行政区13例,澳门特别行政区7例,台湾地区10例。

珠海累计确诊病例38例  
新增4例中3例为确诊病例密切接触者

本报讯 记者刘联报道:2月1日9时,广东省卫生健康委公布了珠海市新增4例新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例。截至当日12时,我市累计确诊病例38例。记者昨晚从市卫生健康局了解到新增确诊病例情况如下:

病例1:女,33岁,常住珠海香洲区。为已确诊病例的家属。1月26日出现不适。1月28日作为密切接触者由120接送至中大五院隔离治疗。

病例2:男,30岁,常住珠海高新区。1月19日从珠海飞往昆明,22日乘机返回珠海,自驾车回家。1月22日下午发热。1月25日作为已确诊病例的密切接触者居家隔离,28日由120接送至中大五院隔离治疗。

病例3:男,32岁,常住珠海金湾区。1月18日回河南信阳老家。1月25日乘高铁从信阳东途经武汉到广州南,乘坐私家车回家,当天出现发热等症状。1月25日至27日在家无外出。1月27日因不适至珠海市金湾中心医院就诊,转送中大五院隔离治疗。

病例4:女,57岁,湖北武汉人。1月21日从武汉乘高铁到广州站,再乘坐城轨到珠海。1月24日作为已确诊病例的家属居家隔离。1月30日出现不适,由120接送至中大五院隔离治疗。

确诊病例在发病期间主要活动的区、镇(街道)和小区如下:横琴新区(1例):祥澳路108号国贸大厦;香洲区(1例):梅华街道富华广场3期;金湾区(1例):红旗镇广安路92号;高新区(1例):唐家湾镇旭日湾花园。

## 珠海市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室公告

为举全市之力打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战,根据广东省统一部署,现就有关事项公告如下:

- 一、全市各级党政机关、企事业单位、学校、人民团体以及其他用人单位目前仍在湖北的人员暂不返珠。
- 二、14天内有湖北旅行史或居住史的来珠人员,请居家隔离医学观察14天,并主动向居住地街道(乡镇)或社区(村)报备。
- 三、各级党政机关、企事业单位、学校、人民团体以及其他用人单位要向本单位人员逐一通知到位,落实到人。特此公告。

珠海市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室  
2020年2月1日

## 温馨提示

为保障珠海全体市民和来珠人员的健康安全,全力遏制疫情蔓延势头,从2月1日起,请全体返珠人员和自湖北来珠人员通过“粤省事”微信小程序主动申报登记本人14天内离、返珠情况及健康状况。通过微信搜索小程序“粤省事”,实名扫描注册登录后点击“专区”“疫情防控服务专区”“个人健康申报”,进行个人情况申报。

群防群控,人人有责!感谢您的理解与配合!  
可微信扫码登录:



珠海市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室  
2020年2月1日

## 市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部召开会议

### 防控疫情 珠海行动

本报讯 记者李栋 张伟宁 通讯员朱宗报道:2月1日下午,市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部召开会议,认真学习贯彻省防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组(指挥部)视频会议和省有关文件精神,对我市防控工作再部署、再落实、再推动。市委书记

姚奕生主持,市人大常委会主任、市防控指挥部总指挥郭永航,市委副书记、市长、市防控指挥部常务副总指挥姚奕生参加会议。

郭永航强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话和重要指示精神,对标对表中央决策部署和省的要求,认真落实“治、防、堵、备”各项防控措施,坚决打赢疫情防控阻击战。要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,竭尽全力救治患者。要重点抓好人员返珠高峰期这一关键节点的疫情防控,严密掌

握返珠高峰期流动动态,强化交通检疫,把疫情防控精准到进入珠海的每一辆车、每一个人,最大限度阻断疫情传播渠道。要织密联防联控和群防群治两张网,紧紧依靠群众,广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,强化重点人群的精准管控,坚决防止疫情传播扩散。要千方百计保障防控物资,全力抓好防控物资的生产采购储备工作,保障疫情防控和救治需求,进一步加强市场供应,保障人民群众生活所需。要做好舆论引导,严厉

打击造谣、传谣和散布虚假信息等各类违法犯罪行为,切实维护社会大局稳定。

郭永航强调,要加强党对疫情防控工作的统一领导、统一指挥,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,在疫情防控的严峻斗争实践中考察识别干部,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部成员,各区(功能区)及各相关单位负责同志参加会议。

## 姚奕生调研医疗物资生产企业 全力保障防控物资供应

本报讯 记者阳光 张伟宁报道:2月1日上午,市委副书记、市长、市防控指挥部常务副总指挥姚奕生到高新区医疗物资生产企业开展调研,实地了解企业生产情况,协调解决存在问题,督促企业加大生产力度,全力保障防控物资供应。

姚奕生考察了企业的洁净生产车间、理化实验室,听取了企业负责人就医疗物资生产、质量控制等情况的汇报。姚奕生指出,我市疫情防控形势严峻,口罩等防护用品需求激增,相关企业要主动履行社会责任,尽最大能力提升产能,努力满足医疗机构和广大市民群众的需求。各有关部门要全力帮助企业解决生产用工、

原料调运、物资运输等问题,确保企业正常生产运营,为疫情防控提供有力支撑。

姚奕生强调,要严把防护物资“质量安全关”,督促企业严格落实产品质量安全主体责任,加强疫情防护用品质量安全检测工作,确保产品质量达标。要加大疫情防护用品统筹力度,把物资用在刀刃上,优

先保障医务人员、发热门诊患者及疑似病例、社区工作者使用。要公示捐赠物资使用信息,提高捐赠人和公众监督透明度。

据了解,该企业主要生产一次性口罩,1月27日(年初三)已恢复生产,企业工人、技术人员及社会志愿者共40多人正加班加点进行生产。

## 科学防控莫盲从

——防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情系列评论之六

□珠海特区报评论员

1月31日晚,随着“中成药双黄连口服液对于新型冠状病毒有抑制作用”消息的传播,双黄连口服液瞬间爆红,引发线上线下的连番疯抢。权威医学团队随即辟谣称,截至目前,还没有预防和治理新型冠状病毒的特效药物和特殊方法。

抗击疫情,坚持信息公开非常重要,但公开必须建立在准确的基础之上,否则只会加剧恐慌,甚至引发抢购等乱象,对疫情防控起到的是反作用。

新型冠状病毒感染的肺炎疫情依然严峻,全国上下正拧成一股绳,投身这场艰难的疫情防控阻击战。此时此刻,需要提振广大民众的防疫信心。连日来,珠海及时公布疫情防控信息,让群众第一时间了解疫情的变化,清楚确诊病例发生在哪里、防控困难是什么、自己能做些什么……这在一定程度上缓解了民众对于疫情的恐慌,但要消除恐慌,需要实实在在落实防控措施,需要持续不断公开信息,更需要确保发布信息的真实性。

对广大民众而言,针对网络上出现的种种信息,我们也应加强辨别,多理性思考,少些盲从。有了17年前盲目抢购、囤积板蓝根冲剂的前车之鉴,在面对“双黄连口服液可以抑制新型冠状病毒”信息时,我们难道不应保持清醒吗?

值得注意的是,疫情防控阻击战打到现在,口罩、防护服等关键性防疫物资,依然还处于短缺状态。而双黄连口服液的抢购乱象,也给我们提了一个醒——针对影响疫情防控的关键性医疗物资,有必要加强管控,以便合理调配,将之用于更需要的区域和人群。



## 冲锋在前 奋勇抗疫

在珠海抗疫一线,一名名共产党员挺身而出,冲锋在疫情防控阻击战最前沿。在这场没有硝烟的战场上,鲜红的党旗高高飘扬。图为产生社区的共产党员对进出社区人员进行体温检查。

本报记者 李建束 摄  
▶▶▶相关报道详见02版

珠海出台网络教学实施方案

## 2月10日起中小學生陆续开始网上上课

▶03